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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS)

CAMPUS BAIXADA SANTISTA

Aos quinze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, sob a
presidência da Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, reuniram-se, por videoconferência,
os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço Social e Políticas
Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, Profa. Dra.
Edvânia Ângela de Souza, Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra.
Joana das Flores Duarte, Prof. Dr. Jose Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Maria de
Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, Profa. Dra. Patrícia
Martins Goulart, Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz e a representante
discente Juliana Oliveira Marzola dos Santos. Justificaram ausência: Prof. Dr. Daniel Arias
Vazquez, Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza,
Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni, Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso.
Decorridos dez minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Liduína iniciou os
trabalhos informando que a reunião será coordenada tanto por ela, quanto pela Profa.
Joana, que na reunião anterior assumiu a coordenação Pró-tempore. A ordem do dia
seguiu da forma como ora se manifesta. EXPEDIENTE: Visita da Câmara de
Pós-graduação e Pesquisa: Hoje o PPGSSPS recebeu a presença ilustre da
coordenadora da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa do Instituto de Saúde e
Sociedade, Profa. Hanna Karen Antunes, que veio apresentar a CaPGPq, compartilhando
informações e conteúdos importantes de pesquisa, que podem ser conferidos em seu site:
https://capgpq.iss.baixadasantista.unifesp.br. A CaPGPq se colocou à disposição e o PPG
agradeceu muito a visita. INFORMES: 1. CONSU: a) Foi emocionante a posse da Reitora
e a Vice, que ocorreu recentemente; b) No dia 06.10 haverá uma cerimônia de honoris
causa da Profa. Marina Telles e, na sequência, honoris causa ao Prof. Paulo Freire. c) Foi
aprovado um GT para avaliar a viabilidade e estabelecer critérios para pagamento da taxa
de anuidade das associações de classe. O GT aprovado é composto pela Proadm e os
Campi. 2. ProPGPq: a) 03 novos APCns de Doutorado foram aprovados, sendo 01
Profissional; b) A Capes publicou novas regras de bolsas para Mestrado e Doutorado e a
ProPGPq encaminhou sua Resolução para que os PPGs possam fazer sugestões. O
documento será disponibilizado. A informação é de que o PPG tenha uma comissão de
bolsa para implementá-las. 3. CaPGPq-ISS: a) Os recredenciamentos das Profas.
Edvânia e Priscila foram aprovados. b) Foi informada a troca da coordenação do
PPGSSPS, sendo a Pró-tempore Profa. Joana. 4. Curso de Serviço Social: a) Amanhã,
sábado, o PET Educação Popular, na relação de graduação e pós-graduação, vai realizar
uma oficina do Teatro dos Oprimidos, que contará com a presença da Profa. Raiane; b)
No dia 30 acontecerá uma oficina regional da ABEPSS, que vai envolver a graduação e
pós-graduação, como preparativo para oficina nacional. 5. PPGSSPS: a) Sobre o
processo seletivo, tivemos 74 inscritos, desses 74 inscritos foram homologadas 65
inscrições, dessas 65 inscrições 13 faltaram na prova, portanto, foram 52 fizeram a prova.
Foram aprovados 37. Recebemos 3 recursos, mas foram negados. Estamos na etapa de

Rua Quinze de Novembro 195 - Centro - Santos/SP - CEP: 11010-908 – Fone: (11) 3385-4255

https://capgpq.iss.baixadasantista.unifesp.br


Universidade Federal de São Paulo
Campus Baixada Santista

Programa Pós-graduação em Serviço Social e Políticas Sociais – PPGSSPS
análise dos projetos. Na segunda, às 19h30min, a comissão se reunir; b) A Unifesp está
se preparando para a Semana da Consciência Negra. Seria importante o envolvimento do
programa e seus estudantes. c) Sobre o livro, pede-se aos autores que enviem seus
textos até dia 30.09. PAUTA: Ordem do dia: 1. Aprovação da ata de abril: Sem
manifestações, foi aberta enquete e a ata foi aprovada com 11 votos favoráveis. 2.
Autoavaliação do PPGSSPS (Quadrienal Sucupira): No dia 15.08 se reuniram com a
Profa. Maria Lucia Garcia: Profas. Joana e Liduína, o discente Christopher, a egressa Aila
e a Milca. A Profa. Maria Lucia apresentou como foi realizada a autoavaliação na UFES e
dividiu com a comissão o documento que foi organizado a partir dos formulários
construídos e respondidos por todos. Esse conhecimento foi importante para que
possamos nos organizar. Abriu-se discussão. Profa. Francisca sugere que o PPP seja
balizador, como ponto de partida, para a autoavaliação. Profa. Joana pergunta quem mais
poderia participar da comissão e a Profa. Claudia e Prof. Fernando se colocaram à
disposição. 3. Homologação da Comissão de Eleição para Coordenação do
PPGSSPS 2023/2027: A comissão será formada pela Profa. Tania e Milca. A discente
Juliana irá consultar o Cristopher. 4. Homologação de alunos/as especiais da
disciplina “Trabalho, Gênero e Raça”: Profa. Claudia solicita a excepcionalidade de
aceitar mais do que 5 alunos especiais, uma vez que não atingiu as 20 vagas. Após
discussão, abriu-se a enquete para duas votações: uma para homologação dos 5, que foi
aprovada por 10 votos favoráveis; e outra para aceitar mais 3, excepcionalmente, que foi
aprovadas por 8 votos favoráveis e 2 desfavoráveis. 5. Discussão e homologação do
Documento Orientador de Elaboração da Dissertação: Foi uma demanda dos/as
estudantes. No entanto, já há um manual disponibilizado no site da biblioteca:
https://www.unifesp.br/campus/san7/servicos-biblioteca/manual-de-normalizacao. Esse
link será inserido no nosso site e disponibilizado a todos/as. Profa. Claudia colocou a
importância do Memorial no documento e essa discussão será retomada em outro
momento. Sugeriu a possibilidade de o PPG reservar verba para revisão da dissertação
dos/as estudantes e isso será retomado na discussão da verba Proap de 2024. 6.
Homologação da Minuta de Regimento sobre Exame de Proficiência: O PPG tinha
até o dia 06.09 para responder à ProPGPq e, por isso, foi feito uma Minuta de Resolução
com regras para a proficiência em língua estrangeira. A Minuta havia sido enviada como
anexo para apreciação e, não havendo manifestações, o documento foi aprovado por 10
votos favoráveis. 7. Discussão e homologação do Regulamento Interno do
PPGSSPS: Não houve tempo hábil, assim, o Regulamento será discutido na próxima
reunião do programa, como pauta única. 8. Solicitações de Homologação: a. Exames
de Qualificações: Gabriela Alves (em 25.08 e 13.09 foi cancelada e será informada nova
data). b. Defesas de Dissertações: Sandra Regina (22.09). Foi aberta enquete e a
defesa foi aprovada com 9 votos favoráveis. c. Solicitações de prorrogação de prazos
para conclusão: Andreza Ataídes (05 meses – até 31.01.2024); Gabriela Alves (06
meses – até 28.02.2024); Gabriele Sírio (06 meses – até 28.02.2024); Larissa Pinto (02
meses – até 31.10.2023); Liliane Caetano (06 meses – até 28.02.2024); Sandra Regina
(02 meses – até 31.10.2023); Flavia Domênica (qualificação – até 31.10.2023). Foi aberta
enquete e os pedidos foram aprovados com 8 votos favoráveis. Concluída a discussão
dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a reunião por encerrada e para constar, eu,
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Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Sra. Presidente.

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte

Coordenadora Pró-Tempore do Programa
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